

泉州综保区跨境电商发货量达1103万件 前10个月同比增加5.2倍

本报讯(融媒体记者刘文艳 通讯员黄忠族 王晓芸 王峻坚)11月5日上午,在泉州市最大的跨境电商监管现场——泉州综保区跨境电商监管中心内,场站工作人员正按照订单顺序,有条不紊地将商品进行分拣、打包、称重、出库,叉车来往穿梭,一派繁忙景象。同时,一件件包裹经过泉州海关关员运用CT机智能审图后,仅需6秒即完成过机查验,每天数万件跨境电商包裹在高效完成通关手续后,源源不断地发往国外消费者手中。这是“双11”前夕,“国潮泉州”优品通过跨境电商加速“出海”的一个生动场景。

据统计,前10个月泉州海关共监管泉州综保区跨境电商出口货物1103.14万件,同比增加5.2倍。主要商品超过1500种,商品结构以鞋服、箱包、工艺品等轻工产品为主,其中,鞋类、服装合计占78%,热销全球100多个国家和地区。

作为外贸新业态,跨境电商具有线上交易、非接触式交货、交易链短等优势,已成为越来越多海外消费者购买中国产品的首选。泉州作为我国十大工业城市之一,也是我国纺织鞋服等传统制造业重要生产和出口基地,为跨境电商发展提供了货源保证。

今年以来,泉州综保区充分利用本地跨境电商出口货物揽收集拼方便、通关时效高、物流成本低等优势,先后开通1条东南亚全货机航线、3条国际客带货航线、首条泉台跨境电商集装箱快线,并增加了shopee虾皮、TikTok、CN、拼多多等知名电商平台,形成跨境电商出口“快车道”。

“今年‘双11’大促10月15日就开始,我司已陆续完成约70万件包裹备货入区。日均出口量已从3万件到现在突破6万件,预计单日最高可达8万件!”晋江航拓电子商务有限公司经理伍兴鹏告诉记者。

据了解,为促进跨境电商高质量发展,泉州海关落细落实促进跨境贸易便利化专项行动举措,针对以跨境直购为主的商品种类、数量等情况,试点应用“数字综保”平台,实现跨境电商商品“申报、审单、查验、放行”全链条“一站式”高效服务,7×24小时预约通关。

“通过试点应用‘数字综保’平台,构建了‘关地企’三方信息互通、管理联通、物流畅通的一体化高效交互平台,实现跨境电商管理等数字化多场景智能应用,提高了监管服务效能。”泉州海关驻晋江办事处综保区监管科副科长林健雄表示。



泉州综保区跨境电商监管中心现场一派繁忙景象(黄鸿伟 摄)

第二届“泉州企业家日”系列活动持续推进 唱响新时代爱拼搏赢新乐章

潮涌泉州,风劲帆举。11月1日,我市迎来了第二届“泉州企业家日”,泉州市委、市政府召开政企座谈会,共同深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,全面营造尊重、支持民营企业家成长的社会氛围,进一步增强民营企业家荣誉感,共同树牢发展信心。

除了当天举行的泉州企业家日座谈会外,我市提前部署策划生成历时数月、持续进行至年底的一揽子“泉州企业家日”主题系列活动。坐下来畅谈发展,走出去交流合作,站在一起为祖国高歌……各类精彩活动轮番登场,持续唱响新时代爱拼搏赢新乐章。

□融媒体记者 王宇静 通讯员 谢兵 陈灿铭

多方联动 数十场活动轮番登场

11月1日,市委、市政府召开“泉州企业家日”座谈会,全面释放奋勇争先的发展信心。会后,各地、各部门组织的相关活动也陆续跟进。

当天下午,由泉州市委统战部、市工商联、市总商会等部门联合推出的第二个“泉州企业家日”“歌唱祖国新质商”主题商合唱展演活动精彩亮相。各地驻泉商会合唱团登台,用歌声直抒拳拳报国之情,奏响昂扬拼搏、团结共进的奋进号角。

同一时间,晋江市举行第二届晋江“企业家日”“人才日”活动,与会企业家纷纷表示,要进一步发扬富而有义、富而有爱、富而有责的企业家优良传统,直面困难与挑战,牢记嘱托、奋力前行。

泉州市妇联组织编纂的《奋斗路上的她》出版,并举行授书仪式,传递爱拼搏赢巾帼精神。

相关活动还延伸到泉州之外。11月3日,在泉州市委组织部、市教育局、市人社局、团市委、市工商联联合主办的2024年北京高校泉籍学子专场推介会在京举办,300余名

北京高校泉籍学子、泉州市校园引才大使参加推介会,共同倡导“家燕归巢”行动。

此外,近期各县(市、区)统战部、工商联组织发起的各类相关活动还包括:鲤城区举行“与鲤同行法治护商”法治宣传活动;丰泽区推出“永远跟党奋进新征程”主题理想信念教育活动;洛江区举行“诚信赋能营商环境优化”主题交流;泉港区推出“家燕归巢”及“同心助企”讲座和沙龙;晋江市举行“八闽楷模”群体事迹宣讲会及各类座谈活动;石狮市举行“拼一座石狮”民营经济宣传片首发仪式以及“狮商之家”揭牌活动;南安市组织企业开展登山健康跑,彰显当代企业家活力;惠安县推出“惠企安商倾力护航”主题政企交流活动;永春县通过组织企业家们走进红色革命旧址等形式,加强理想信念教育并畅通政企深度交流;安溪县与德化县联合推出“茶瓷融合发展共赢”主题活动,拓展共荣新路径;泉州开发区开展“强信心促发展”年轻企业家座谈会,并组织企业前往河南开展理

想信念教育活动;台商投资区开展“深化银企合作助力会员发展”主题对接座谈会,有效帮助企业降低融资成本。

丰富活动的生成落地,离不开提前部署策划。今年,泉州市委统战部、市工商联等部门提前组织工作专班,联合多部门及各县(市、区)、泉州开发区、泉州台商投资区,在“泉州企业家日”座谈会前、中、后三个阶段,策划推出数十项系列主题活动。根据部署,“泉州企业家日”到来之前,已有多项活动提前预热落地:9月底,晋江市优秀民营企业家群体被授予“八闽楷模”荣誉称号后,市工商联、市总商会牵头组织宣传等活动,掀起各界热议,进一步释放榜样力量;10月初,泉州团市委全面启动推荐“第五届泉州市十大杰出(优秀)青年企业家候选工作”;10月25日,泉州市工商联与市商务局等部门牵头成立泉州市时尚产业联盟,泉州市纺织服装商会同期完成换届工作;10月29日,泉州市举办年轻一代民营经济代表人士培训班,全面启动“政企互动周”活动……

“政企齐心、多方聚力,泉州以城市之名致敬企业家群体,正全面迸发‘敢拼、爱拼、善拼’的精神,勇当建设新时代民营经济强省排头兵。”

本报讯(融媒体记者刘文艳 通讯员曾毅琳 许丽莎)记者从泉州海关获悉,11月1日,经泉州海关监管,从印尼进口的1批,54.63吨冻东莺乌贼顺利进入泉州石湖港保税物流中心(B型)(以下简称石狮“B保”)4#冷库,这是自2021年7月8日石狮“B保”封关运营以来首次开展冷冻水产品业务。

石狮市是福建省重要的海洋经济区,也是东南沿海重要的水产品生产和贸易基地。今年以来,石狮“B保”加快冷库建设步伐,新建冷库面积共计5315平方米,配有完备的保温系统、制冷系统、货架系统,配备1万个托盘、可存储1.5万吨货物,以适应水产业发展需求。

本报讯 2024中国隐形独角兽企业500强大会5日在山东青岛举行。会上发布的《2024中国隐形独角兽企业500强发展报告》(简称“报告”)显示,2024中国隐形独角兽企业500强总估值首次突破2万亿元,达21330亿元,同比增长1601.9亿元,涨幅为8.12%。

报告数据显示,2023年至2024年间,我国隐形独角兽企业500强新增企业达150家,同时,有10家企业成功登陆资本市场,43家企业晋级独角兽,96家企业从中国隐形独角兽企业500强榜单暂时出局,1家企业被并购。

中国发明协会独角兽企业创新分会

石狮“B保”首次开展冷冻水产品业务

为支持石狮“B保”拓展保税冷链业务,泉州海关注主动靠前,从前期冷库查验区、存储区、技术用房规划建设,到后期视频监控、监管设施设备配备进行全程指导。同时,针对进口冻品易变质腐败、不宜长时间存放、通关时效要求高的实际情况,主动对接进口商、“B保”运营商及物流公司等,提前了解进口计划,严把进口准入审核、现场监管等环节,制定冷冻水产品“口岸—B保”监管作业方案,全力保

障各环节顺畅衔接,为辖区“海洋经济”高质量发展提供高水平平台支撑。

“进口冻品受生产成本、消费市场等影响,加上订货后海运发运到国内周期较长,价格波动较大。现存储在临近港口的‘B保’冷库,既节省企业物流成本,又能暂缓缴税缓解资金压力。”石狮市瑞狮供应链管理有限公司经理李毅斌高兴地说。

据介绍,石狮“B保”封关运营以来,依托“石湖+锦尚”组合港“区港联动”优

势,以及“区内保税”和“入区退税”等保税物流政策优势,先后开启国际转口、出口集拼业务新模式,助力“泉州制造”鞋服等轻工产品“走出去”,并于10月11日在石狮泰禾广场启动石狮首个“保税展示+网购保税”新零售项目,打造全新消费体验场景,进一步促进“B保”向“新”发展。

泉州海关数据结果显示,1—9月,泉州海关监管石狮“B保”进出口货值7.8亿元,同比增长36.2%,业务发展已渐入佳境。

我国隐形独角兽企业500强报告: 总估值首破2万亿元

书长解树江在对报告进行解读时表示,报告将2024中国隐形独角兽企业500强分为14个赛道。其中,先进制造赛道企业数量大幅增加,超越医药健康赛道企业数量,排名第一。

“数据显示,2024中国隐形独角兽企业500强先进制造赛道企业有97家,估值合计为4097.43亿元。值得一提

的是,2024中国隐形独角兽企业500强最低门槛已攀升至30亿元,远超隐形独角兽企业2亿元的一般门槛。”解树江说。

解树江指出,中国证监会发布的“并购六条”将为独角兽企业提供战略契机,创投基金亦将迈入发展新阶段。外资机构对中国经济评级的上调,进一步为独角兽

企业的成长提供了良好的外部环境。未来,我国独角兽及隐形独角兽企业将迎来发展机遇。

据悉,本次大会由青岛市人民政府、中国人民大学中国民营企业研究中心主办,以“赢在独角兽 新质创未来”为主题,吸引200余位政府、企业、投资机构等代表与会。(中新)

我市工业投资 动能强劲

1—3季度高技术产业
投资增长20.0%

本报讯(融媒体记者王宇 通讯员黄银杏)今年泉州成功入选全国首批制造业新型技术改造试点城市,我市全力支持企业通过技术改造,加快产业绿色化、打造一批引领性、示范性、复制性强的技术改造试点项目,引领工业企业加快转型升级。

记者从市统计局了解到,今年以来我市工业投资动能增强。1—3季度,全市工业投资增长19.1%,比全省平均水平高3.4个百分点,增速比上半年提高0.6个百分点,占全市投资比重41.6%,占比比上半年提高1.5个百分点,拉动全市投资增长7.2个百分点。从行业类别看,食品饮料、纺织鞋服、建材家居、纸业印刷、新一代信息技术和工艺制品投资分别增长32.3%、30.1%、18.6%、28.2%、27.5%和31.8%。

创新驱动发展能力持续提升。1—3季度,工业技改投资增长32.1%,比全省平均水平高9.8个百分点,稳居全省第二,增速比上半年提高0.9个百分点,占工业投资比重73.0%,拉动工业投资增长21.1个百分点。

高技术战略性新兴产业不断壮大。1—3季度,全市高技术产业投资增长20.0%,其中高技术制造业投资增长26.1%,占全部高技术产业投资比重74.6%,拉动高技术产业投资增长18.5个百分点。

市政建设有序推进 基础设施投资 比增12.9%

本报讯(融媒体记者王宇 通讯员黄银杏)今年以来,我市继续实施“抓城建提品质”专项行动,聚焦市政基础设施建设,改善居民生活环境,提升城市品质,一批稳投资、促发展、惠民生的重大基础设施项目加速建设。

记者从市统计局了解到,1—3季度,全市基础设施投资同比增长12.9%,比全省平均水平高4.8个百分点,增速比上半年提高3.5个百分点,占全市投资比重19.7%,占比比上半年提高0.4个百分点,拉动全市投资增长2.4个百分点。其中,市政建设投资增长23.9%,增速比上半年提高2.0个百分点,占基础设施投资比重55.9%,拉动基础设施投资增长12.2个百分点。

从行业类别看,电力热力生产和供应业、水的生产和供应业、公共设施管理业投资分别增长44.5%、37.8%和22.4%。“泉州市域10千伏及以下配网工程”“城乡供水一体化项目”“福厦高速公路晋江至石狮支线(彭田连接线)”“金屿大桥”“百崎通道”等多个重大基础设施投资项目进展顺利。

我国“5G+工业互联网” 进入规模化应用新阶段 项目超过1.5万个

本报讯 工业和信息化部新闻宣传中心党委书记、主任张学军5日在武汉介绍,当前我国“5G+工业互联网”发展已由起步探索进入高质量发展和规模化应用的新阶段,5G行业应用已覆盖76个国民经济行业大类,“5G+工业互联网”,融合应用赋能作用凸显。

2024中国5G+工业互联网大会将于11月19日至21日在湖北武汉举办,湖北省政府新闻办5日召开发布会,介绍“5G+工业互联网”融合创新及大会相关筹备情况。

张学军介绍,当前我国“5G+工业互联网”呈现出六大创新发展特征,即组网模式从“公网适配”向“专网定制”叠加、产品供给从“量少价高”向“量多价低”转变、融合创新从“外围辅助”向“核心控制”深化、企业实践从“单点应用”向“工厂集成”拓展、合作模式从“强强联合”向“多方协同”延伸、地方发展从“局部探索”向“梯次推进”渐进。

“5G+工业互联网”正架起实体经济和数字经济深度融合发展的“数智桥”。张学军表示,随着“5G+工业互联网”融合应用走深向实,新模式新业态不断涌现,目前已成为产业数字化转型的“中国名片”。

据悉,中国5G+工业互联网大会已在武汉举办四届。大会举办以来,积极搭建“政产学研用金”融合创新平台,有效促进了“5G+工业互联网”赋能千行百业。(中新)

金融许可证遗失声明

泉州农村商业银行股份有限公司城东支行不慎将流水号为00897593的金融许可证遗失,声明作废。

泉州农村商业银行股份有限公司

2024年11月5日